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   Актуальність теми. Розвиток ринкової економіки в Україні потребує
   подальшого дослідження проблем державного регулювання регіональних
   ринків. Сучасні теорії державного управління, які узагальнюють великий
   досвід антимонопольної практики, відкидають прямолінійне ототожнення
   монополізму з великими розмірами суб'єктів господарювання і їх високою
   часткою на товарному ринку. Такі процеси вимагають ретельного і
   диференційованого економічного аналізу, який враховує загальні
   (глобальні) тенденції у розвитку виробництва, в тому числі поглиблення
   міжнародного поділу праці і транснаціональну економічну інтеграцію.
   В Україні наразі відбувається зміна ринкового простору між суб'єктами
   господарювання з великою або визначальною часткою приватного капіталу.
   При цьому відбуваються інші економічні процеси, які істотно впливають
   на економіку: здійснюється залучення іноземного капіталу; продовження
   приватизація; активізуються вертикальні і горизонтальні злиття
   суб'єктів ринку; зберігаються окремі бар'єри входу нових суб'єктів на
   ринки тощо. Саме тому поряд з аналізом концентрації виробництва перед
   державою стоїть завдання дослідження ринків і аналізу економічної
   концентрації суб'єктів господарювання, які здійснюють свою діяльність
   на них.
   Значний вплив на формування сучасних теорій конкуренції на ринку
   зробили праці таких учених, як Д. Кейнс, Ф. Фішер, М.Д. Кондрат’єв, М.
   Портер, П. Самуельсон, Ф. Хайєк, К.Р. Макконелл, Дж. Сакс, В.Ф.
   Ковачич, П.С. Зав’ялов. Істотний внесок у розвиток теорії державного
   регулювання розвитку регіональних ринків є науковий доробок О.Ю.
   Амосова, С.О. Білої, В.Г. Бодрова, В.Є. Воротіна, А.О. Дєгтяра, М.Х.
   Корецького, М.А. Латиніна, В.М. Мартиненка та інших.
   Однак сьогодні залишаються не дослідженими теоретичні засади
   державного впливу на розвиток регіональних ринків. Потребує
   вдосконалення класифікація регіональних ринків залежно від цілей
   державного управління і його методології. Не розроблено сучасну
   конфігурацію державного регулювання регіональних ринків. Слід
   удосконалити методику розрахунку рівня конкурентоспроможності
   суб’єктів господарювання на регіональних ринках з метою прийняття
   ефективних управлінських рішень.
   Саме ці складові визначили актуальність теми дисертаційної роботи.
   Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. Наукові
   результати, теоретичні положення й висновки дослідження отримано в
   межах наукової теми “Удосконалення механізмів державного впливу на
   розвиток економіки аграрної сфери і формування продовольчого ринку
   регіону” (номер державної реєстрації 0105U002741) Харківського
   регіонального інституту державного управління Національної академії
   державного управління при Президентові України. Роль автора полягає в
   розробці напрямів удосконалення державного регулювання розвитку
   регіональних ринків.
   Мета й завдання дослідження. Мета дослідження полягає в обґрунтуванні
   теоретико-методичних та концептуально-прикладних засад державного
   регулювання розвитку регіональних ринків. Відповідно до мети в роботі
   поставлено такі завдання:
   удосконалити систему державного впливу на поведінку регіональних
   ринків;
   удосконалити класифікацію регіональних ринків залежно від цілей
   державного управління і його методології;
   розвинути теоретичні засади державного регулювання розвитку
   регіональних ринків через визначення основних концепцій;
   розробити сучасну конфігурацію державного регулювання регіональних
   ринків;
   обґрунтувати механізм державного впливу на економічну концентрацію на
   регіональних ринках;
   удосконалити механізм державного регулювання регіональних ринків;
   розробити критерії для державного контролю процесів економічної
   концентрації на регіональних ринках;
   удосконалити методичні підходи до розрахунку рівня
   конкурентоспроможності суб’єктів господарювання на регіональних ринках
   з метою прийняття ефективних управлінських рішень;
   визначити напрями інформаційного забезпечення державного регулювання
   регіональних ринків.
   Об’єктом дослідження є процес державного регулювання розвитку
   регіональних ринків.
   Предметом дослідження є механізми, методи, сукупність організаційних
   та економічних відносин щодо вдосконалення державного регулювання
   розвитку регіональних ринків.
   Методи дослідження. У процесі дослідження використано такі методи
   проведення наукових досліджень: абстрактно-логічний – для узагальнення
   теоретичних концепцій державного впливу на поведінку регіональних
   ринків; аналізу і синтезу – для обґрунтування нового концептуального
   підходу до державного регулювання регіональних ринків;
   економіко-статистичний – для аналізу сучасного стану державного
   регулювання розвитку регіональних ринків; економіко-математичного
   моделювання – для розробки моделей регулювання економічної
   концентрації на регіональних ринках; розрахунково-конструктивний – для
   удосконалення державного регулювання розвитку регіональних ринків та
   інші.
   Наукова новизна одержаних результатів полягає у вирішенні
   науково-практичного завдання щодо вдосконалення державного регулювання
   розвитку регіональних ринків. Наукова новизна дисертаційного
   дослідження розкривається у наступних положеннях:
   вперше:
   запропонована сучасна конфігурація державного регулювання регіональних
   ринків з урахуванням попиту у глобальній фінансовій системі, системі
   руху нематеріальних активів і регіональної пропозиції робочої сили,
   товарів і послуг підприємств, що дасть змогу забезпечувати
   конкурентоспроможність суб’єктів регіонального ринку;
   удосконалено:
   систему державного впливу на поведінку активної фірми на регіональному
   ринку через поєднання двох підходів: державне управління – структура –
   поведінка – результативність, який визначає прибутковість ринку, і
   цілі – диверсифікація – витрати, який визначає прибутковість фірми;
   класифікацію регіональних ринків залежно від цілей державного
   регулювання і його методології за: типами економічних систем,
   масштабами ринку, галузями економіки, факторами виробництва, ринковими
   структурами, стадіями життєвого циклу, видами і фазами економічних
   циклів, концепціями розвитку регіону, формами власності суб’єктів
   господарювання;
   механізм державного регулювання регіональних ринків на основі
   консолідації всіх органів управління, що на відміну від діючого
   механізму передбачає введення у структурі обласної державної
   адміністрації Департаменту регуляторної політики розвитку регіональних
   ринків;
   методичні підходи до розрахунку рівня конкурентоспроможності суб’єктів
   господарювання на регіональних ринках з метою прийняття ефективних
   управлінських рішень за показниками, які є стимуляторами (валова
   додана вартість; обсяг науково технічної роботи, виконаних власними
   силами; інвестиції в основний капітал; прямі іноземні інвестиції;
   експорт із регіону), дестимуляторами (імпорт в регіон);
   дістали подальшого розвитку:
   теоретичні засади державного регулювання розвитку регіональних ринків
   на сучасному етапі через визначення основних концепцій: державна
   (регіон як квазідержава), корпоративна (регіон як квазікорпорація),
   соціальна (регіон як соціум) і регіон як система ринків.
   Практичне значення одержаних результатів полягає в розробці практичних
   рекомендацій Харківській обласній державній адміністрації щодо
   прийняття комплексу заходів, направлених на підвищення ефективності
   системи державного регулювання і контролю на регіональних ринках (дов.
   № 906/321 від 25.01.2008 р.). Розробки автора стосовно обґрунтування
   концептуально-прикладних засад реалізації державної політики у сфері
   регулювання регіональних ринків використані при розробці проекту
   постанови Харківської обласної ради “Про внесення змін до Програми
   економічного і соціального розвитку Харківської області на 2007-2011
   роки” (дов. № 04-25/77 від 14.01.2008 р.).
   Теоретичні розробки дисертаційної роботи використовуються в
   навчальному процесі Харківського регіонального інституту державного
   управління Національної академії державного управління при
   Президентові України при викладанні таких дисциплін: “Державне
   регулювання економіки”, “Менеджмент у державному та муніципальному
   управлінні ” (дов. № 3/331 від 17.01.2008 р.).
   Наведені вище довідки подані в додатку А.
   Особистий внесок здобувача. Дисертація є самостійною науковою працею
   та містить отримані автором особисто результати в галузі науки
   державного управління, які в сукупності вирішують конкретне наукове
   завдання щодо вдосконалення державного регулювання регіональних
   ринків.
   Апробація результатів дослідження. Науковий зміст основних результатів
   дослідження та їх практичне застосування обговорювалися на
   науково-практичних конференціях: “Стратегія регіонального розвитку:
   формування та механізми реалізації” (м. Одеса, 2007 р.), “Стратегии
   развития Украины в глобальной среде” (м. Сімферополь, 2007 р.),
   “Актуальні проблеми інноваційно-інвестиційного розвитку економіки
   України” (м. Харків, 2007).
   Публікації. За темою дисертаційного дослідження опубліковано 9
   наукових праць (6 – у наукових фахових виданнях), з них 2 – у
   журналах, 4 – у збірниках наукових праць, 3 - тези доповідей на
   наукових конференціях. Загальний обсяг 4,7 обл.-вид. арк.
   ВИСНОВКИ
   У дисертації наведено теоретичне узагальнення й нове вирішення
   наукового питання удосконалення механізму державного регулювання
   розвитку регіональних ринків на основі наукового обґрунтування
   тенденцій, факторів і особливостей принципів захисту конкуренції,
   результатів антимонопольної діяльності держави. Отримані в процесі
   дослідження результати підтвердили покладену в його основу гіпотезу, а
   їх узагальнення дає змогу сформулювати висновки і внести пропозиції,
   що мають теоретичне й практичне значення.
   1. Виходячи з того, що ринок є дуже складною, багатосферною та
   динамічною системою обгрунтовано державний вплив на поведінку активної
   фірми на регіональному ринку. Компроміс між прибутком і зростанням
   залежить від можливостей, що надають дані ринки для зростання за
   допомогою диверсифікованості, у тому числі від бар'єрів для входу і
   можливостей одержання прибутку на новому ринку. Але прибуток фірми і
   його зростання залежить від цілей фірми і її ефективності, а також
   обмежень, що накладаються системою державного управління, фондовим
   ринком і загрозою поглинання. Вибір темпів диверсифікації і маржі
   прибутку зумовлюються державним управлінням та прийнятими рішеннями
   відносно маркетингових інвестицій (реклама та диференціація продукту),
   фізичних інвестицій та НДДКР, рівень яких визначається прибутком
   фірми.
   Визначено, що поділ регіональних ринків за їх формами, типами, видами
   залежить у першу чергу від цілей державного управління і його
   методології, особливостей функціонування ринків у тому чи іншому
   регіоні.
   2. Визначено, що розвиток регіонального аспекту в теорії державного
   управління знайшов своє вираження у формуванні теорії розміщення
   виробництва, а потім і становлення науки про регіональні ринки. При
   цьому у теретичних концепціях державного регулювання розвитку
   регіональних ринків розглядаються інституціональна структура
   економічної системи в цілому, саме ринку, відбуваються дослідження
   ринкових інститутів на регіональному рівні, аналіз динаміки
   інституціональних змін під впливом різних факторів, в тому числі
   соціального.
   Виходячи з цього запропоновано чотири основні концепції державного
   регулювання розвитку регіональних ринків на сучасному етапі: державну
   (регіон як квазідержава), корпоративну (регіон як квазікорпорація),
   соціальну (регіон як соціум) і регіон як ринок або, точніше, як
   система ринків. Оскільки кожен регіон реалізує свою стратегію розвитку
   ринків, то він може обрати одну з названих стратегій, або об’єднати їх
   виходячи зі своїх специфічних особливостей.
   3. Сучасна конфігурація державного регулювання регіональних ринків
   повинна передбачати синергетичні фактори глобалізації
   (інтелектуалізація, транс націоналізація, екологізація, інтеграція,
   економічна безпека) і формувати продаж робочої сили, товарів, послуг і
   підприємств. Така конфігурація буде забезпечувати
   конкурентоспроможність суб’єктів регіонального ринку.
   4. Дослідження механізму державного впливу на економічну концентрацію
   на регіональних ринках складалося з виявлення умов існування суб'єкта
   господарювання на ринку, а саме: наявності високого рівня концентрації
   ринку; наявності монопольного положення суб'єкта господарювання (або
   групи суб'єктів господарювання у сукупності, у випадку узгоджених дій
   або горизонтальної інтеграції) на відповідному ринку; наявності
   нездоланних бар'єрів (перешкод) вступу на ринок протягом тривалого
   періоду. Для прийняття рішень щодо застосування інструментів
   державного впливу виявлялися ознаки, які підтверджували можливість
   суб'єкта господарювання, обмежувати конкуренцію на визначеному ринку.
   5. В дисертації визначено основні напрямки удосконалення методичних
   підходів стратегічних досліджень механізмів державного регулювання
   регіональних ринків: узгодження концептуально-методологічного апарату,
   посилення ролі опитувального методу, аналіз цінностей (норм,
   установок) населення, їх стійкості та факторів, що визначають
   поведінку учасників ринку, розвиток якісних наукових досліджень,
   удосконалення інструментів аналізу "ризикових ситуацій", методологічна
   рефлексія у стратегічних дослідженнях.
   Використовуючи цей методологічний апарат на відміну від діючого
   механізму запропоновано ввести у структурі Обласної державної
   адміністрації Департамент регуляторної політики розвитку регіональних
   ринків. У функції зазначеного органу слід покласти: методологічне
   забезпечення комплексного застосування механізму регулювання в
   регіоні; моніторинг процесів регулювання по всьому сектору
   виробничо-господарської діяльності регіону, включаючи процеси обміну і
   реалізації продукції; внесення пропозиції до бюджетів усіх рівнів,
   прогнозів, планів, науково-технічних програм щодо досягнення
   пропорційності і комплексності розвитку регіону. Такий механізм буде
   здійснювати свої функції по всьому асортименту управлінського
   регулювання в регіоні, підпорядковуючи собі усі наявні в регіоні
   органи регулювання.
   6. Державний контроль процесів економічної концентрації повинен
   дозволити уникнути появи нових інтегрованих структур монопольного
   характеру, не перешкоджаючи економічній інтеграції комерційних
   організацій, яка не має негативних наслідків для конкуренції на ринках
   України, і дозволяє вітчизняним підприємствам конкурувати з великими
   закордонними фірмами. В основу державного антимонопольного контролю
   економічної концентрації в Україні закладено запобігання створення
   нових інтегрованих структур монопольного характеру на внутрішньому
   ринку України, а також запобігання можливостей укладення в рамках цих
   структур антиконкурентних угод.
   7. Визначено, що динаміка традиційних методик розрахунку рівня
   конкурентоспроможності суб’єктів господарювання на регіональних ринках
   не дозволяє органам державного управління в повній мірі аналізувати
   характер змін, що відбуваються на ринках, з метою прийняття ефективних
   управлінських рішень. Для удосконалення традиційної методики
   використано кластерний аналіз з використанням економічних показників,
   які є стимуляторами (ВДВ; обсяг НТР, виконаних власними силами;
   інвестиції в основний капітал; прямі іноземні інвестиції; експорт із
   регіону), дестимуляторами (імпорт в регіон).
   Використання кластерного аналізу дає змогу сформувати групи подібних
   (близьких) за обраними економічними показниками регіонів і в
   подальшому дати аналітичну оцінку їх впливу на забезпечення
   конкурентоспроможності суб’єктів господарювання на регіональних
   ринках.
   8. Ефективність державного регулювання регіональних ринків значною
   мірою залежить від інформаційного забезпечення. Сучасне проектування
   інформаційного забезпечення державного управління регіональними
   ринками повинно орієнтуватися на сучасну концепцію менеджменту, яка
   вимагає поєднання процесного, системного та ситуаційного підходів.
   Процесний підхід характеризує інформаційне забезпечення як серію
   послідовних, безперервних, взаємозалежних дій, спрямованих на
   досягнення поставленої мети. Системний підхід до розвитку
   інформаційного забезпечення вимагає виділення суб’єкта і об’єкта
   управління та розробки заходів щодо поєднання їхніх характеристик.
   Ситуаційний підхід припускає, що управління я регіональними ринками
   повинно надавати можливості упередженої реакції на різні ситуації, що
   відбуваються за межами ринку і всередині нього.
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